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•	ВАЛЮТНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

	→ Федеральный закон от 08.08.2024 № 223-ФЗ «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

С 1 сентября вступает в силу закон об экспериментальных расчетах криптовалютой

Банк России наделяется полномочиями по установлению экспериментальных пра-
вовых режимов в сфере цифровых инноваций для осуществления операций с цифро-
выми валютами в рамках внешнеторговой деятельности, а также в целях проведения 
организованных торгов цифровой валютой.

В целях осуществления сделок с цифровой валютой в рамках внешнеторговой дея-
тельности положения соответствующей программы экспериментального правового 
режима должны предусматривать особенности использования цифровой валюты 
в качестве средства платежа по внешнеторговым договорам (контрактам), права 
и обязанности резидентов и нерезидентов при осуществлении ими валютных опера-
ций с цифровой валютой, а также права и обязанности органов и агентов валютного 
контроля.

•	НАЛОГИ И СБОРЫ

	→ Проект Приказа ФНС России «Об утверждении формы налоговой 
декларации по налогу на прибыль организаций, порядка ее 
заполнения, а также формата представления налоговой декларации 
по налогу на прибыль организаций в электронной форме, внесении 
изменений в приложение к приказу ФНС России» от 03.09.2024 г.

Подготовлен проект новой формы декларации по налогу на прибыль организаций

Обновленная декларация учитывает многочисленные изменения, внесенные в НК РФ, 
а также предусматривает оптимизацию ее заполнения.

Согласно пояснительной записке проектом приказа предусматриваются следующие 
изменения, в частности: использование декларации отделениями иностранных ор-
ганизаций; включение дополнительных реквизитов «Код субъекта Российской Фе-
дерации» и «КПП организации, обособленного подразделения», что позволит декла-
рировать суммы налога, подлежащие зачислению в бюджеты субъектов РФ, в одной 
декларации, представляемой по месту нахождения организации; обновление под-
раздела 1.3 раздела 1, в котором будут предусмотрены фиксированные сроки уплаты 
налога в федеральный бюджет с отдельных видов доходов с указанием новых кодов 
(таблица соотношения старых и новых кодов будет размещена на сайте ФНС России 
для удобства перехода на новые кодировки).
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Кроме того, порядок заполнения декларации будет дополнен перечнем кодов бюд-
жетной классификации (КБК), используемых при формировании декларации.

	→ Федеральный закон от 12.07.2024 № 176-ФЗ «О внесении изменений 
в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, 
отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании 
утратившими силу отдельных положений законодательных актов 
Российской Федерации»

ФНС разъяснит бизнесу механизм амнистии за дробление

По информации от 23 сентября, ведомство готовит официальные рекомендации из-за 
возникших у предпринимателей вопросов.

С 12 июля действует налоговая амнистия для компаний и предпринимателей, которые 
использовали схемы дробления бизнеса для оптимизации налогов.

Если налогоплательщики за периоды 2025 и 2026 года добровольно откажутся от при-
менения таких схем, то суммы доначисленных налогов, пеней и штрафов по результа-
там налоговых проверок по фактам дробления за 2022–2024 годы будут списаны

Для получения амнистии нужно выполнить что-либо из перечисленного:

•	 добровольно отказаться от дробления;

•	 изменить структуру бизнеса и уйти от дробления;

•	 начать процесс ликвидации организации.

Под амнистию можно попасть при соблюдении ряда условий, например, если реше-
ние о привлечении (отказе в привлечении) к ответственности вступило в силу начиная 
с 12 июля 2024 года или инспекция не выявила дробление бизнеса за 2025 и 2026 
годы.

Под амнистию подпадают только платежи, связанные с дроблением.

•	ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

	→ Письмо ФНС России от 30.08.2024 № КВ-4-14/9965@ «О порядке 
внесения в ЕГРЮЛ изменений в сведения о лице, имеющем право без 
доверенности действовать от имени юридического лица»

ФНС сообщает об изменениях с 1 сентября 2024 года порядка внесения в ЕГРЮЛ 
сведений в связи с назначением лица, имеющего право без доверенности действовать 
от имени юридического лица
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Законом предусматривается, в частности, необходимость удостоверения у нотариуса 
решения об избрании или назначении ООО (за исключением КО, НФО и некоторых 
специализированных обществ) единоличного исполнительного органа. В письме, 
в числе прочего указано, что в этом случае при гос. регистрации изменений, вноси-
мых в ЕГРЮЛ, заявителем является нотариус, удостоверивший факт принятия указан-
ного решения.

Кроме того, в письме приведен порядок действий в отношении юридических лиц 
иных организационно-правовых форм и видов, а также в случае назначения ликвида-
тора.

•	БАНКОВСКОЕ ДЕЛО

	→ Информация Банка России от 20.09.2024 «Проверить 
добросовестность бизнеса на платформе «Знай своего клиента» 
можно с 1 октября 2024 года»

С 1 октября 2024 года на платформе «Знай своего клиента» можно будет проверить 
добросовестность бизнеса

Сервис позволит по запросу получить справочную информацию о том, относится ли 
на платформе «Знай своего клиента» юрлицо или ИП к группе высокого уровня риска 
совершения подозрительных операций.

Сообщается, что проверить можно как собственный уровень риска, так и уровень ри-
ска третьих лиц, в том числе потенциальных и действующих контрагентов.

В случае если компания или ИП не согласны с тем, что находятся в «красной зоне» 
на платформе «Знай своего клиента», они вправе обратиться в Банк России с заявле-
нием о пересмотре такого решения. Отмечено, что так могут сделать только те кли-
енты, к которым не применены ограничительные меры по «антиотмывочному» зако-
нодательству. Если такие меры уже применяются, компания или ИП могут обратиться 
в Межведомственную комиссию при Банке России через интернет-приемную.

•	ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

	→ Проект Федерального закона № 724347-8 «О внесении 
изменений в Федеральный закон «Об акционерных обществах» 
и статью 32 Федерального закона «Об обществах с ограниченной 
ответственностью». Внесен в ГД 25.09.2024 г.
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Предлагается закрепить основания для выбытия члена совета директоров 
(наблюдательного совета) из акционерного общества или общества с ограниченной 
ответственностью

Согласно внесенному в Госдуму законопроекту член совета директоров (наблюда-
тельного совета) хозяйственных обществ будет считаться выбывшим при наличии хотя 
бы одного из следующих обстоятельств:

•	 его смерть;

•	 вступление в законную силу судебного акта о признании его недееспособным, 
ограниченно дееспособным, безвестно отсутствующим или об объявлении его 
умершим;

•	 назначение наказания в виде лишения права занимать определенные должности 
или заниматься определенной деятельностью либо дисквалификация;

•	 банкротство гражданина;

•	 поступление в общество от члена совета директоров (наблюдательного совета) 
общества письменного уведомления об отказе от своих полномочий;

•	 в иных случаях, предусмотренных федеральным законом.


